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Generális váítácíó a hazatért beregi egyházmegyében
D. Dr. Révész Imre püspökünk folyó évi május 

27-én hajnalban indult el első felvidéki generális 
vizitádójára Uray Sándor egyházkerületi főjegyző és 
Futó András püspöki titkár társaságában. Reggel 
9 órakor, Bátyúba érve, Fekésházy Zoltán beregi 
alispán fogadta az állomáson a püspököt, a vár­
megye nevében; Fehésházy Sándor egyházmegyei 
gondnok pedig az egyházmegye nevében. A püspök 
rövid válasz után azonnal a bátyúi lelkészlakra ment 
s nyomban megkezdette az ottani egyház vizitá- 
cióját. Innen kezdve a vizitáció rendes programra ja 
ez volt: az egyház lelki ügyeinek, lelkészi hivatalá­
nak, vagyonkezelésének megvizsgálása; presbiteri 
gyűlés, melyen a püspök meghallgatta a lelkipásztor 
és a prezsbiterek esetleges kívánságait s elmondotta 
a maga észrevételeit, utasításait és tanácsait. Majd 
minden egyes templomban ünnepélyes istentisztelet 
keretében ä püspök prédikált; előre bekérte az illető 
egyház történetét s helyzetrajzát s mindenütt az 
adott viszonyokhoz alkalmazta a tanítást. Május 
27-én délután Szörnyén; 28-án délelőtt Rafajnaúj- 
íaluban, délután Barkaszón; 29-én délelőtt Bótrá- 
gyon, délben Kisharanglábon, délután Hetvenben; 
30-án délelőtt Csonka papiban, délután Mezőkaszony- 
ban ; 31-én Beregsomban, délután Zápszonyban folyt 
le a generális vizitáció.

A vizitáció második részére püspökünk június 
5-én hajnalban indult. Ezúttal a következő gyüleke­
zeteket látogatta meg: június 5-én délelőtt Kis- 
bégány, délután Nagybégány; június 6-án délelőtt 
Bcregdéda, délben Búlcsu, délután Asztély ; június 
7-én délelőtt Macsola, délben Badaló, délután Halábor; 
június 8-án délelőtt Mezőgecse, délután és másnap, 
június 9-én, vasárnap Beregszász. Itt ismét nagy 
ünnepélyeséggel fogadták a püskököt; bár meg kell 
állapítanunk, hogy a legkisebb helyen is, igen meleg 
szeretet és lelkes fogadtatás várta az érkező vendé­
geket. Beregszászon június 8-án, szombat este a 
templomban leánykori ünnepély volt, melynek kere­
tében Uray Sándor főjegyző tartott előadást. Más­
nap ugyancsak zsúfolásig megtelt a hatalmas temp­
lom ; az Igét a püspök hirdette, itt is utalt az egyház 
múltjára s irányt mutatott a szebb jövő felé.

Templomozás után prezsbiteri gyűlés, majd népes 
bankett következett s ezzel fejeződött be a szép 
körút.

A vizitáció sok nagy tanulságot hozott. Világot 
vetett arra a heroikus küzdelemre, melyet a cseh 
uralom alatt elszakított testvéreink magyarságukért, 
egyházukért és iskoláikért folytattak. Feltárult sok 
fájó seb. De mindenütt felcsillant a boldog örvende­
zés : amiért húsz év sok-sok halk imádságára a hatal­
mas Isten Áment mondott s a testvéri ölelkezés 
órája elérkezett.

Tudósításunkat rövidre kell szabnunk. Lapunk 
terjedelme miatt. Mégis hadd említsünk meg két 
fájó emléket. Egyik az, hogy a csehek mindenütt 
igyekeztek a magyarság erejét leigázni; ezért, ahol 
csak tehették, gyengítették az egyházakat. Reájuk 
szabadították a szektákat, a felekezetnélküli és 
kommunista agitációt. Szörnyén ma is 200 főnyi 
csoport él kívül az egyházon, folytatja a makacs 
magatartást, nem ismer bíinbánatot és nem tér vissza 
az Isten házába... Csonkapapiban pedig felkereste 
a püspök a református elemi iskolát, ahol egy ifjú 
kezdő tanító gondjaira nem kevesebb, mint 163 
(egyszázhatvanhárom) növendék van bízva, I—VIII. 
osztályokban! Megdöbbentő és lesújtó látvány volt 
ez ; annál inkább, mert ugyanezen iskolához a cseh 
állam két ingyenes tanerőt adott (egy zsidó és egy 
gör. kath. vallását); a magyar állam segítő jobbkeze 
idáig azonban még mindig nem érkezett el.

Nagy elismeréssel kell megemlékezni Bary Gyula 
beregi esperes atyáról, ki a püspököt eleitől végig 
elkísérte s nagy lelkiismeretességgel és a hű és 
önfeláldozó őrálló meleg szeretetével mindenütt meg­
adta a szükséges felvilágosításokat. Az út második 
felében sajnálattal kellett nélkülöznünk a gyön­
gélkedő Futó András püspöki titkár elmaradását; 
helyette Szabó Gábor segédlelkész jött el a püspök 
szolgálatára.

Hisszük, hogy a generális vizitáció kedves 
emléke él a gyülekezetek lelkében és a nagykegvehnü 
Isten áldása el nem marad, sőt megsokasodik úgy a 
beregi református testvérek, mint a látogatók szi­
vében. U. S.
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A debreceni kollégiumi Diákszövetség kérelme a lelkészekhez
és a tanítókhoz

A Debreceni Református Kollégium Volt Diák­
jainak Szövetsége" 12 évvel ezelőtt alakult meg elsősor­
ban abból a célból, hogy kiválóan tehetséges, de szegény­
sorsú diákoknak anyagi és erkölcsi támogatással segít­
séget nyújtson tehetségük kifejlesztésére. A nagy buzga­
lommal megindult Diákszövetség működésén a közel­
múlt időkben az ellanyhulás kétségtelen jelei állapíthatók 
meg. A tagok nagyrésze az évi 2 P tagsági díjat annyira 
nein fizette éveken át, hogy a tagdíjhátralékok összege 
meghaladja a tízezer pengőt. Hány szegény diákot lehe­
tett volna megsegíteni ezzel az összeggel! A legközelebb 
tartott válaszmányi gyűlés a Szövetség életében erőtelje­
sebb működés megindítását határozta el a Kollégiumban 
tanult lelkészek és tanítók segítségének igénybevételével. 
E célból a legátusok Tájékoztatót visznek magukkal az 
ünnepek alkalmával a Szövetség céljáról, eddig végzett 
munka jóiról és jelenlegi helyzetéről. Szövetségünk 
ezúton kéri jel mindazon lelkésze- 
k e t é s tan í t ó k a t, akik a Kollégiu m- 
n a k tanulói voltak, hogy lépjenek 
be tagul a Diákszövetségbe, amennyi­
ben még nem léptek be s ha vannak 
k ö zség ükben más foglalkozású, a 
il e b r e c e n i Kollégiumban tanult egy é- 
n e k, azokat is h í v j ák jel a S zö v etsé gbe 
v aló bel é p és r e. Vagy a lelkész, vagy valamelyik 
tanító gyűjtse össze a községben az évi ket-két pengő 
tagdíjat s egy összegben küldje el a Szövetség pénztárába. 
Egy kis fáradtságot megérdemel a Kollégium mind­
nyájunktól. Az igy összegyűjtött s pontosan beküldött 
pengőkből hatalmas összeg lesz, amely nagy mértékben 
hozzóijárul a Kollégium azon céljához, hogy mint 
századokon át. a jövőben is a szegények iskolája legyen.

m Imin I

A múltban, ha valamely eldugott községben a 
lelkész vagy tanító felfedezett egy tehetséges gyermeket, 
beküldte a Kollégiumba, amely ilyen tehetséges gyerme­
kekből kiváló embereket, kiváló jellemeket nevelt. A sze­
génység között kiacélozódott jellemekre jobban reábízhat­
juk hazánk és egyházunk jövőjét, mint a kényelem 
párnáin felnevelkedett egyénekre. Csak a magukat 
saját erejükből felküzdötl egyéneknél találjuk meg a~ 
élet igazi értékelését. Ámde minden felfelé törekvő erő, 
született tehetség és igyekezet lankadtan porba hull, 
ha nem állunk mellé anyagi támogatással. Ezt az anyagi 
támogatást nyújtotta évszázadokon át a Kollégium 
szegény diólkjainak. A Kollégium jelszavának megfelelő- 
leg minden időben imádkozott és dolgozott. Imádkozott, 
tiszta tekintettel és szívvel kérte a Mindenható segítsé­
gét a tanulók neveléséhez. Vallásossága a gyakorlati 
megnyilvánulásában a diákok iránt való szereidben 
érte el csúcspontját. Dolgozott, hogy a szegény, nincs­
telen, a porból, az ismeretlenség homályából feltörekvő 
diákok ismertekké, a közbecsiilés tárgyivá váljanak. 
Ez a munka volt a Kollégium legszebb imádsága.

Abban a reményben bocsátjuk ki kérelmünket, 
hogy aki érezte valaha a Kollégium támogatásának jóté­
kony me'egét, aki megfogta annak feléje nyújtott segítő 
jobbját, aki részesévé vált a Kollégiumban uralkodó 
tiszta evangéliumi szellemnek, az nem felejtkezhetik meg 
a Kollégiumról és segítségére siet annak célját elősegítő 
D i ákszövetségn ek.

Debrecen, 1940 április 17

A Diákszövetség nevében : 
D r. Veress István.
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6ÖRÖMBEY PÉTER
(1879—1940.)

Érzed s mindennap azt látod,
Hogy ismét egy jóbarátot 
Nyelt el újra a halál.
Mint a télen minden óra 
A még el sem seprett hóra 
Új hóréteget szitál.

Ennek ;i pár sornak muzsikája van. Ma már így 
m in írnak. Valamikor Szász Károly püspökünk írta, 
amikor már öregedett s egymásután haltak el kor­
társai, barátai.

Ilyenféle hangulat lepte meg lelkünket, amikor 
megkaptuk a gyászhírt, hogy Görömbev Péter meg­
halt. Péter, a tíizesszavú, aranyszívű ember, akit 
már gyermekkorában, amikor mint kis, rózsásarcú 
gyermek szaladgált a nagykállói hatalmas torony 
alatt, a nyírségi emberek szeretettel becézgettek : 
A kis Péter !

Édesatyja is lelkipásztor és esperes volt. Fiát, a 
kis Pétert már gyermekkorában papnak szánta. 
Eleven, tanulni szerető gyermek volt. Az 1897—98. 
tanévben jött közénk Debrecenbe hittanhallgatónak

Kolozsvárról, ahol az első félévet hallgatta. A hegyek 
közül visszavágyott az alföldi rónaság Kollégiumába, 
ahol középiskoláit végezte. Csendes, szomorodott szívű 
sereg volt akkor, az elsőéves hittanhallgatók kisded 
csapata. A polgári házasság bejövetele után senki sem 
akart lelkipásztor lenni. Heten ödöngtünk a boltozatos 
termekben, hogy Dr. Erdős József és tanártársai 
lábainál öregbedjünk a tudományokban.

Szinte felvidult a mi kis csapatunk, amikor 
Görömbey Péter a második félévben közénk iratko­
zott. Megszűnt a csend soraink között, hangosab­
bakká lettek a boltozatos termek, lépcsőházak.

Olyan életvidám diákot azóta sem láttam, mint 
amilyen Péter barátunk volt. Kint laktam vele a 
városban, egy-egy szobában, hol a Bethlen-utcában, 
hol a Péterfián. Ahová beköltöztünk, ott az első 
naptól kezdve jóbarátja volt mindenkinek. Szerette 
mindenütt mindenki. De azt sokan nem is gondolták 
róla, hogy az embereken kívül a könyveket mennyire 
szereti! Á diákoknak abban az időben is egy láda és 
annak tartalma képezte összes ingóságát. Péternek 
már ekkor könyvállványa is volt. A könyvekért nem 
sajnálta a pénzt. Élvezet volt vele egy szobában élni. 
Aki vele lakott és olvasgatni szeretett, el volt látva 
ingyen olvasnivalóval.

Roppant könnyen és hamar tanult. Ha ától-
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vásott valamit, egy-kettőre „kívülről” is tudta. Csak 
az volt a baj, hogy a könnyebb fajsúlyúnak gondolt 
tudományágakat néha át sem olvasta. Ilyenkor aztán 
megrovásban részesült egyik-másik professzortól. 
Deliét mégis csak ö volt közöttünk az első diák. 
Szellemi felsőbbségét elismerte mindenki. Csak édes­
apja, a jó öreg esperes bácsi korholta néha, hogy a 
szenior-jelöltnek nem szabad volna a kabátjáról a 
gombnak hiányozni...

Már ekkor látszott rajta, hogy erősebb szellemi 
életet él. A test és a ruha igazán csak felesleges külső 
lárva volt nála, amit magunkkal kell cipelni a földi 
életben. Inkább tanárnak született. A kollégiumi 
diákéletet rendkívül szerette. Nehezen és fájó szívvel 
hagyta el az 1902. évben, hogy Németországban 
tanulmányait folytassa. Haza jövet Mán dókra hívták 
meg lelkipásztornak, ahol nemsokára megnősült, 
feleségül vevén Fodor Ilonát, aki mindenkor min­
denütt hűséges segítőtársa volt. A helyzetet a körül­
ményeket itt is egy-kettőre felismerte. Hozzáfogott 
a gyümölcstenyésztéshez. Földet s birtokot vásárol­
gatott és juttatott hívei kezeihez. Mándokon élte le 
a világháború éveit, itt temetgette el fájó szívvel 
egyik-másik kicsiny gyermekét. Felsőszabolcsi lel­
késztestvérei, felismerve képességeit, esperesükké 
választották. S majd tovább gördült véle az élet 
szekerének kereke. Edesatyja a román invázió alatt, 
nem tudva túlélni ama szörnyű megpróbáltatást, 
amikor gránátok röpködtek a nagykállói templom 
környékén s megsemmisültnek képzelte nagy alko­
tásait, hirtelen eltávozott az élők közül. Helyére a 
„kis Péternek” becézett gyermeket, a most már férfi­
kora kezdetén álló felsőszabolcsi esperest hívta meg 
lelkipásztorául a nagykállói gyülekezet.

A kollégiumi évek után, mint nagykállói lelki- 
pásztorral találkoztam vele először, egy ottani 
harangszentelésen, a huszas évek elején. Ött állt a 
nagyközönség sorai között, néhai b. e. Baltazár Dezső 
püspökünk mellett. Haja már ekkor őszülni kezdett, 
pedig alig volt 41 éves. A mindnyájunkat jellemző 
„memento” jelei elég korán mutatkoztak rajta. 
Kedélye, életkedve azonban olyan volt és olyan 
maradt, mint ifjúkorában. Szerette az életet, az 
embereket, a fórumot, a nagy nyilvánosságot. Egy­
házmegyei s aztán kerületi tanácsbíró, majd zsinati 
képviselő lett. Könyvei úgy megszaporodtak, hogy 
már nem is fértek az irodában. Kikérezkedtek a 
folyosóra és a többi szobákba. Valóságos rabja lett a 
történelemnek. Mohón kutatott minden után, ami 
volt, ami elmúlt. Lelkésztestvérei a legnagyobb élve­
zettel hallgatták mindenkor, amikor beszélt. De sze­
rették hívei is, akik a nyírségi nagy krónikást látták 
benne, akinek ereiben édesanyja után, ősi református 
vér : Kálmáncsehi vér csörgedezett.

Megmaradt örök, jó diáknak. Aranyszíve volt. 
Némely alkalommal, fájdalom, jószívűségével vissza 
is éltek az emberek, ami az utóbbi években vissza­
fojtott keserűséget váltott ki érzékeny leikéből. Csak 
áldottlelkü hitvese és gyermekei ismerték valójá­
ban gondjait, s az élettel folytatott nagy küzdel­
meit. Lelkes apostola volt minden nagy és szent 
eszmének, intézménynek, az öreg Kollégiumnak és 
a Kálvineumnak.

A legújabb idők egyházi életének legújabb 
irányzatát, az erősebb ütemű belmissziót, kinövései 
miatt itt-ott ugyan ostorozta, de alapjában véve

megértette, sőt szerette. A konferenciákon rendesen 
ott volt, sőt lelke volt azoknak. Az ifjabb lelkipász­
torok csak csodálkoztak, hogy hóimét tudja ez az 
őszhaj fürtű, pirosarcú kolléga, hogy ki volt az ö 
atyjuk, anyjuk, nagyatyjuk, nagyanyjuk, s ki volt 
az elődjük két-háromszáz esztendővel ezelőtt? 
A népesebb közebédeken, ha találkozni akartam 
vele, rendesen arra mentem, ahonnét a legnagvohb 
zaj. lárma, nevetés hallatszott. Pétert mindig ott 
találtam egy-egv derült társaság központjában vitat­
kozni.

Csak a folyó év május 10-én találtam szótlanul, 
csendesen egy kimondhatatlanul nagy, szomorú tár­
saságban, gyülekezetben, a nagykállói templom 
mennyezete alatt. Rengeteg nép volt a temetésén, 
a karzatok csaknem leszakadtak. A temetési menet 
a templomtól a temetőig ért.

Most már csak a fülcmilék énekelnek sírja felett 
a nagykállói temetőben. Elment az örökkévalóság 
hazájába, hogy pálmát, örökéletet nyerjen Istentől, 
aki ezen a földön annakidején munkába állította. 
De lelke, szelleme itt marad a tüzesszavú, lelkes 
református igehirdetők beszédeiben, a templomok 
boltozatai alatt, s egy-egv derült társaság vitájának 
pajzán zsivajában.

Sírja felett minden esztendőben, halála és teme­
tése idején a világ legfelségesebb zenekara, az égi- 
madarak, a csalogányok, a fülcmilék fognak dalt 
zengeni az újjáéledt természet pompájáról, a fel­
támadás és az örökélet remek jelképéről; sejt Ive 
sírja felett is a nagy igehirdetők s köztük Péter 
testvérünk s;enl vallomásának örök igazságát ; 
Hiszem, Uram az örökéletet... Barálli Imre.

IRODALOM

Gyalogút. Bódás .János versei. Bethlen Gábor 
Irodalmi és Nyomdai Rt. kiadása, 1940.76 1. Közel 
félszáz verset ad közre e harmadik verseskötetében 
a már jólismert papköltő. Egyszerű és igaz sorok, 
mint a gyalogúton járók élete. Közelebb viszik olva­
sóikat a titkokat is termő földi röghöz ; életsorsok­
hoz, virágokhoz és kegyelem után sóvárgó emberhez. 
Köszönet a szerzőnek, az olvasóknak szerzett szép 
percekért! (sns.)

Debrecen. Városismeriető könyv. 10 képpel. 
Összeállította : Tóth Bein. 1939. Szerző kiadása. 
Világos elrendezésű, élvezetes és hasznos könyv, 
amely eredetileg a Kollégium jubileumára készült 
azzal a céllal, hogy a vendégeket tájékoztassa. így a 
könyvnek több mint fele a reformátusság történeté­
vel, intézményeivel stb. foglakozik. Nyugodt hangú, 
tárgyilagos leírás, amely éppen ezért sajátságos 
módon erősíti azt a mély életérzést, amellyel a tiszán­
túli református ebbe a szóba fogódzik ; Debrecen. 
Szívesen ajánljuk Tóth Béla könyvét, (sns.)

Közel az élethez. Evangclizáló konfirmációi 
oktatások. írta : Józan JAszló. A lesüt, 1939. 186 I. 
Egyéni felfogású konfirmációi tanmenet, bő vázla­
tokban és elméleti alapvetéssel. Nyelve egyszerű, 
falusi gyermekeknek való, de helyenként bántóan 
vulgáris. Házi feladatai : methodizmusra emlékeztető 
furcsaságok. Bámulatos, hogy amikor nyelvben és 
anyagkiválasztásban annyira magyaros igyekszik
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lenni : a gyakorlatban teljesen idegenszerű. E meg- 
állanitások ellenére is nagy jelentősége van J. E. 
bátor és tiszteletreméltó vállalkozásának: Nem kí­
vülről szemlélgeti a konfirmáció épületet, hanem 
belől akarja a berendezést elkészíteni. Nem altala- 
nosságban hangzó véleménynyilvánítással gyara­
pítja a konfirmáció problematikáját, hanem részle­
tekig kidolgozza a kibontakozást — szerinte legjobb 
— útját így még tévedései is hasznosak lehetnek 
azok számára, akik egyszer magukra merik vállalni 
a konfirmációi előkészítés nagy vezérfonalának osz-
szeáliítását. (sns.) . ,

Gondolatok a református iskolák reiormatus 
jelleméről. írta : Illyés Dr. Endre. Debrecen 1940.
13 1 A szerző e rövid tanulmányban aggályait fejezi 
ki a válságba jutott református jelleggel szemben.
\ Szentírás és Kálvin alapján megrajzolja e jelleg 
követelményeit és következményeit. Biztató, bátor 
hang jellemzi, (sns.)______________

különfélék
Legközelebbi egyházkerületi tanács­

ülésünk és időszaki bírósági ülésünk 
előreláthatólag szeptember ho 4-én. szerdán
délelőtt, illetve délután fog megtartatni. LLAUkhEU.

Előfizetőinket kérjük, hogy hátralékos előfizetési 
dijukat a Debreceni Protestáns Lap 43.916. számú 
,«istai befizetési lapján beküldeni szíveskedjenek.

Egyházkerületünk tanáesülése az elmúlt heten, jumus 
18-án réssel '49 órakor, a debreceni Kollégium kistermében 
S\ ülésezett A tárgysorozaton folyó ügyek szerepeltek.
\, elnöklő püspök Bibliaolvasása és imája után, báró V ay 
László főgondnok mondott megnyitó beszedet, melynek 
keretében emelkedett szavakkal emlékezett meg arról, hogy 
u Kormányzó éppen aznap töltötte be 71. életevet s az; egesz 
ország osztatlan szeretettel ünnepelte. Az ünneplésben 
tehát résztvett a tanácsülés is és hódoló távirattal köszön­
tötte az államfőt. Elnöklő püspök kegyelettel emlékezett 
meg Berev József volt nagy károlyi és Biki Ferenc volt mara- 
marosugőcsai esperesek, valamint Görömbey Peter nagy- 
kállói lelkipásztor, egvházkerületi tanácsbiro es tanácstag 
elhúnvtáról. Az elköltözöttek emlékét a tanácsülés jegyző­
könyvében megörökítette s a gyászoló csaladokhoz rész­
vétét küldötte. Napirenden voltak : nyugdíjügyek ; K. Nagy 
József csongrád-szegvár-mindszenti és Juhász Elek tisza 
csegei lelkipásztorok nyugdíjazása; majd egyházmegyék 
előterjesztései, adás-vétel és ajándékozási szerződések, 
alapítványi és kölcsönügyek, díjlevél és iskolaügyek. Lgvan- 
aznap délután az egyházkerületi bíróság időszaki tanacsa is 
ülésezett; az itt tárgy alt ügyek közül közérdekű az, hogy 
Nagy Márton Hosszúpályiba történt megvalasztatasat 
a bíróság megerősítette.

I.eánv konferencia. A debreceni egyház minden esztendő­
ben megrendezi nyári konferenciáját a Leány körök tagjai 
számára. A multévi ilven konferencia annyira gazdagon 
megáldatott Istentől, högv kívánatossá vált a konferenciá­
nak országos jellegűvé tétele. Erre a konferenciára most 
megjelent a meghívó. Minden érdeklődésre szívesen válaszol 
Mezey Béla lelkipásztor, akinél meghívók is igényelhetők, 
(".íme : Debrecen, Nyilas-telep.

Országos pályázatot hirdet az Országos Református 
Lelkészegyesület ‘és az Országos Református Prezsbiteri 
Szövetség a debreceni Tisza István Tudományegyetem 
református hittudományi kara, valamint a testvér theolo- 
giai akadémiák hallgatói számára a nemrég elhunyt Dr. Csi- 
kesz Sándor egyetemi nv. r. tanár, majd pedig ORLE- 
alclnök emlékezetére. Kidolgozandó a következő palya- 
tétel ■ „D. Csikesz Sándor élete és müve, különös tekintettel 
az Országos Református Lelkészegyesület és az Országos 
Református Prezsbiteri Szövetség érelekében végzett munkájára.
\ pálvtétel szépsikerű kidolgozója az ORLE és az ORPSz 
együttes adományaként 100 (Egyszáz) pengő jutalomban 
részesül. A pályázatban résztvehetnek a debreceni egyetem

hittudománvi karának, valamint a testvér theologi a 
akadémiáknak az 1940-41. tanévre beiratkozott rendes 
hallgatói. A pályművek jeligés levelid ellátva 1941 április no 
20-ig a debreceni hittudományi kar dékáni hivatalához ku - 
dendők be. A pályaművek erdeim elbírálásáról az ORLE 
és az ORPSz elnökségének megbízásából a debreceni 
egyetem hittudományi kara gondoskodik. Dr. 1 asady Béla
b k Feíhívás?kA.n tiszántúli egyházkerület április hó 10-én 
és 11-én az iskolalátogató lelkész és tamto dékánok részére 
konferenciát Rendezet?. A konferencián részivé ek részére
nagv lelki meggazdagodást jelentett az "»Llk Főtiszteletű 
elméleti előadások és gyakorlati bemutatások. Fotiszteletu 
dr. Révész Imre püspök ur hozzájárult ahhoz, hogy az: O -
nHiíi ki a konferencia anyagai konyvalakban, s leinixasi 
fog intézni az összes lelkipásztorokhoz és 
szerezzék meg a könyvet, s gazdagodjanak be öle. Az ORTE 
elnöksége nem vállalhatja e tetemes előállítási költségén 
a felelősséget. Csak abban az esetben adja ki a konferencia 
anyagát magábafoglaló könyvét (kb. 80 oldal terjedelmű 
lesz) ha előjegyzés útján biztosítottnak latszik az előállít- 
tási költség A könyv árát egv pengő 20 fillérben állapítjuk 
meg. Felkérjük a lelkipásztor és tanító urakat, hogy a köny­
vet ORTE Debrecen címen megrendelni szíveskedjenek. 
Minden lelkipásztor és tanító hasznara vahk.hatud1,, 
hogy az iskolalátogatásokról, a neveles és oktatás 
kérdéséről hogvan gondolkoznak dr. Revesz Imre püspök. 
Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, Mitrovxcs Gy ula 
egyetemi tanár, Kiss József tankerületi kir. foi0az„ato, 
Ormós Lajos igazgató-tanító, kik előadásokban s a konferen­
cián résztvevők, kik felszólalásaikban fektették le elgondo­
lásaikat. Ismételjük, hogy a könyvet csak akkor adja ki 
az ORTE, ha megfelelő számú előjegyzés történik. Az elő­
jegyzéseket kérjük július 15-ig beküldeni. Ha megfelelő 
számú előjegyzés lesz, a könyvet augusztus elején minden 
megrendelőnek meg fogjuk küldeni. Kérjük tani tot eslvére ink tt, 
hogy e Felhívásra hívják fel a lelkipásztor urak figyelmet is. 
Egy megrendelőlapon több példányt is lehetirendelni. 
A megrendelőlap kétfilléres bélyeggel küldhető, ha a meg­
rendelésen kívül más szöveget nem tartalmaz.

Amerikában minden napilapot fölkértek külön egyházi 
rovat bevezetésére. A legelterjedtebb angol hetilap, ame \ 
kb. kétmillió példányban jelenik meg, regény helyett foly- 
tatólagosan a Bibliát közli. A szerkesztő meg is indokolta 
ezt: „Természetesen mindnyájan ismerjük a Bibliát, de 
ezt a mély drámaiságú, magas költészeti értékű és hasonlít­
hatatlanul szép nyelvezetű irodalmi művet mindenkinek 
teljes alapossággal kell ismernie...“

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS
A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 

2657—1940. szám.
KÖRLEVÉL

a külföldi diáklevelezés irányítása tárgyában.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 

169 519—1940. V. ü. o. sz. a. kelt leiratával arról értesített, 
hog’v a 133,317—1939. IX. számú rendeletét, mellyel a kül­
földi diáklevelezés irányítását az Országos Középiskolai 
Tanáregyesület kebelében fennálló Élőnyelvű Szakosztályra 
bízta, hatályon kívül helyezte.

A jövőben a diáklevelezés irányítását a TanuIonyaralLi 
tási Irodára bízta. ,

Az iroda neve ezentúl : Középiskolai tanulok külföldi 
kapcsolatainak irodája. Vezetője : Róder Pál, tanügyi fő­
tanácsos, gimnáziumi igazgató. Helye: Budapest, ML, 
Barcsay-utca 5.

Feladatköre: , ....
a) a külföldi diáklevelezés szervezése es allando irányi

b) diákcserék rendezése és lebonyolítása ;
c) külföldi tanulmányutak, diáktáborozások, tehal

iskolai csoportos kirándulások előkészítése, rendezése vágj. 
előmozdítása ; . .

d) külföldi tanulmányi diák csoportok magyarorszag. 
utazásainak előkészítése és tanácsaival való irányítása;

e) a levelezésben és külföldi utazásban résztvevő 
tanulók nemzeti propaganda szempontjából való irányítása.
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Az iroda a feladatkörébe eső ügyekben a hétköznapon­
ként délután tartott hivatalos órákon áll a közönség rendel­
kezésére.

Erről középiskoláink igazgatóságait tudomásulvétel 
és megfelelő eljárás céljából értesítem.

Debrecen, 1940 június 11.
D. Dr. Révész Imre,

püspök.

.4 tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 
2733—1940. szám.

KÖRLEVÉL
az iskolai beiratkozásoknál a vallási adatok bejegyzése 

tárgyában.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Minisztérium 

169,702—1940. V. ü. o. sz. alatt arról értesített, hogy 
bár a különféle utasítások és iskolai Rendtartások szigorúan 
előírják, hogy az iskolába való felvételkor a tanuló adatait: 
nevét, vallását a szabályszerűen kiállított születési anya­
könyvi kivonat alapján kell bejegyezni, ismételten elő­
fordult, hogy egyes iskolákban ezeket a rendelkezéseket 
nem vették figyelembe.

Ezért nyomatékosan hívom fel a vezetésem alatt álló 
egyházkerület iskoláinak igazgatóit, hogy az idevonatkozó 
rendelkezéseket szigorúan tartsák meg.

Ha a jövőben ebben a tekintetben panasz érkezik hoz­
zám, a tévedésekért az igazgatót személyében teszem fele­

lőssé.
Debrecen, 1940 június 15. D. Dr. Révész Imre,

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 
2881—1940. szám.

KÖRLEVÉL
az 1940—41. tanévben használandó tankönyvekről.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr az 

1940. évi május hó 25-én a 169,366—1940. V. sz. a. kelt 
rendeletével közzétette a következő 1940—41. tanévben 
használatba vehető népiskolai, általános, továbbképző s 
gazdasági irányú továbbképző és mezőgazdasági népiskolai, 
polgári fiú- és leányiskolái, gimnáziumi és leánygimnáziumi, 
líceumi és leánylíceumi, tanító- és tanítónőképzőintézeti, 
kereskedelmi középiskolai, felsőkereskedelmi iskolai, mező- 
gazdasági középiskolai és ipari középiskolai tankönyvek, 
illetőleg segédkönyvek jegyzékét. (Lásd a Hivatalos Közlöny 
1940 június hó 1-én megjelent 11. számában.)

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr ezt a 
rendeletét megküldötte valamennyi iskolát fenntartó 
egyházi főhatóságnak, a református Egyetemes Konvent 
Elnökségének is.

Minthogy a rendelet nem fejezi ki világosan, hogy a 
rendelet csak az állami iskolákra s a Miniszter úr közvetlen 
rendelkezése alatt álló középiskolákra vonatkozik, az 
egyházi hatóságok alatt álló iskolákra azonban nem, figyel­
meztetem a vezetésem alatt álló egyházkerület iskoláit, 
hogy az 1940—41. iskolai tanévben használatba venni szán­
dékolt tankönyveket nem a m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
Miniszter úr által közzétett ebből a tankönyvjegyzékből, 
hanem az Egyetemes Konvent által engedélyezett tanköny­
vekből kell kiválasztaniok.

A református népiskolákban használható tankönyvek 
jegyzékét a Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református 
egyházkerület könyvnyomda-vállalat a teszi közzé ; a közép­
es középfokú iskolák tankönyvjegyzéke pedig az 1940. évi 
konventi jegyzőkönyvben jelenik meg. (333—1940. sz. 
konventi határozat.)

Debrecen, 1940 június 25.
D. Dr. Révész Imre,

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület középiskolai vallástanár- 
képesltő bizottságától.__________________

460—1940. szám.
HIRDETMÉNY

a legközelebbi vallástanári vizsgára vonatkozólag.
A tiszántúli református egyházkerület Püspökének, 

mint az Országos Vallástanárképesítő Bizottság Elnökének 
megbízásából tudatom a vallástanári vizsgálat után érdek­
lődőkkel az alábbiakat:

a) A legközelebbi vallástanárképesítő vizsgálat Debre­
cenben 1940 szeptember hó 24., 26. és következő napjain 
fog tartatni. Éspedig a zárthelyi írásbeli vizsga szept. hó 
24-én délelőtt 9 órakor a Kollégium kistanácstermében, 
a próbatanítás szeptember hó 26-án, szükség esetén 27-én 
délelőtt a református Gimnáziumban, illetve amennyiben 
női jelentkező is lesz, a Dóczi-intézet leánygimnáziumában 
a tanterv szerinti vallástanítási órán ; a szóbeli vizsgálat 
szeptember 26-án, szükség esetén 27-én délután 3 órai kez­
dettel a Kollégium kistanácstermében lesz.

b) A vizsgálatra vonatkozó tájékoztató iránt a vizsgá­
lat megbízott előadójához (D. Dr. Kállay Kálmán egyetemi 
professzor, Debrecen, Kollégium) kell fordulni.

c) A vizsgálat iránti kérvény a tájékoztatóban meg­
jelölt eredeti mellékletekkel együtt a Tiszántúli Református 
Egyházkerület Püspökéhez címezve 1940 augusztus hó 24-én 
déli 12 óráig küldendő be Debrecenbe (Püspöki Hivatal).
A kérvényhez mellékelni kell a feladóvevényt, amely szerint 
a jelölt a 60 P vizsgálati díjat és a 6 P bizonyítványdijat 
a tiszántúli református egyházkerület pénztárába (Debrecen. 
Kollégium) az összeg rendeltetésének megjelölésével bekül- 
dötte. A díjak befizetése nélkül az Egyetemes Konvent 
126—1932. sz. határozata értelmében senki vizsgálatra nem 
bocsátható.

d) A vizsgálatra állani kívánó jelöltek közöljék pon­
tos címüket is, hogy a próbatanítás tárgya velük 1940 
szeptember hó 1-ig közölhető legyen ; viszont a jelöltek 
tartoznak a kidolgozott próbatanítást három gépírásos 
példányban, mindhárom külön-külön félkemény (karton) 
fedélben 1940 szeptember hó 12-én déli 12 óráig ajánlott 
levélben a vizsgálat előadójához megküldeni.

e) A vizsgálatra állani szándékozók személyesen jelent­
kezzenek 1940 szeptember hó 24-én reggel %9 (félkilenc) 
órakor a Kollégium kistanácstermében a vizsgálat előadó­
jánál, aki a részletes vizsgabeosztást közölni fogja a jelöl­
tekkel.

f) A jelölteknek előre-gondoskodhat ás céljából emlé­
kezetébe hozzuk, hogy az oklevélre 10 I’-s okmánybélyeg 
ragasztandó, amit a jelentkezés alkalmával mindenki 
beadni tartozik.

Debrecen, 1940 június 18.
Elnöki megbízásból :

D. Dr. Kállay Kálmán,
egyetemi professzor, 

a vallástanárképesítő bizottság 
mb. előadója.

FELVÉTEL
a debreceni református Kollégium 1 nternátusaiba.
A debreceni református Kollégium középiskolai inter­

nálasában az 1940—41. tanévre a következő díjak érvé­
nyesek : I. díjfokozatban 40 P. 11. díjfokozatban 80 P, 
III. díj fokozatban 100 P és a IV. díjfokozatban 120 P egész 
évre. Ebben a reggeli ára is bennfoglaltatik. A tanulók 
mindennapos tanulmányi ellenőrzésének (lecke kikérdezése, 
segítség a tanulásban) díja egész évre az I. dijfokozatban 
— P, a II. díjfokozatban 10 P, a III. dijfokozatban 20 P 
és a IV. díjfokozatban 30 P.

Az egyetemi inlernálus díjai szintén reggelivel együtt :
I. díjfokozatban 40 P. II. díjfokozatban 80 P. Ili. díjfoko­
zatban 120 P és a IV. díjfokozatban 160 P egész évre.

A tápintézet díjai egyetemi hallgatóknak és középisko­
lásoknak egvformán a következők : I. dijfokozatban 80 P,
II. díjfokozatban 160 P, III. díjfokozatban 240 P és a IV.
díjfokozatban 320 P egész évre. Ezért ebéd- és vacsora- 
kosztot kapnak a tagok. .....

A bentétkezés egyaránt kötelező minden középiskolai 
és egyetemi hallgató bentlakóra a bentlakás egész ideje 
alatt. Egyetemi hallgatók mindkét félévben 4 havi táp­
intézeti díjat kötelesek fizetni. Ezért az I. félévben szep­
tember 7-től december 22-ig, a II. félévben február 1 -tol 
május 31-ig kapnak ellátást, leszámítva a 10 napos húsyert 
szünetet. Aki januárban is bentétkezik, egy havi további 
díjat fizet. Júniusban félhavi díjért 15-ig kapnak ellátást 
a tagok. Azután 1-20 P napidíj ellenében. Június 20. után 
csak indokolt tanulmányi ügv miatt itt maradó tagok kap­
nak ellátást (napi 1-20'P-érÍ) külön, személyenként nyert 
igazgatói engedéllyel. A bentlakás! díj egész évre fizetendő.

A tápintézet díjai egész évre szólnak, azonban a tagok 
a törvényesen megállapított szünetek alatt nem igényel­
hetnek kosztot. (Középiskolások a karácsonyi, húsvéti
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szünet alatt, valamint a bizonyítvány osztástól a nyári 
szünet utáni beiratkozás utolsó napjáig. Egyetemi hall­
gatók június 20-tól szeptember 7-ig, a karácsonyi és húsvéti 
egyetemi szünet alatt.) A felvett tagokra az egész évi, 
illetve egyetemi hallgatóknál az egész félévi dijak kőtelezők, 
mégha nem is veszik igénvbe teljes idő alatt a lakast vagy 
ellátást. Ez alól indokolt esetben (igazolt súlyos betegseg 
stb.) a felmentést kérni kell a kollégiumi intezotanacstól.

A bentlakás! és tápintézeti díjakat negyedévi vagy 
havi előleges részletekben kell fizetni, úgy azonban, hogy 
az I. félévi díjak december 5. előtt, havi fizetés eseten is be 
legyenek fizetve, a II. félévben ugyanígy május o-ig.
•\ díjak legegyszerűbben a 11,322. számú, ..Debreceni ev. 
református főiskola. Debrecen“ jelzésű csekkre fizethetők, 
illetve az üres csekklapok így töltendők ki. A csekk hat­
lapján fel kell tüntetni, hogy kinek a javára történik a 
befizetés.

A felvételért és a kedvezményekért a folyamodványo­
kat a középiskolai tanulók iskolájuk igazgatóságához 
adják be, az egyetemi hallgatók pedig a Kollégium egyetemi 
internátusának" igazgatóságához küldjék be legkésőbb 
augusztus 15-ig. Mellékelni kell egyetemi hallgatóknak:
1. a leckekönvv, illetve elsőéveseknél az érettségi bizonyít­
vány hiteles másolatát ; 2. érvényes és teljes képet nyújtó 
szegénységi, illetve vagyontalansági bizonyítványt, roelj 
nem lehet egv évnél idősebb ; 3. a folyamodó atyjanak 
(gyámjának) "két tanúval előttemezett kötelezvényét a 
dijak pontos fizetésére : 4. újonnan folyamodók (ha felső­
évesek is) hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy nem 
szenvednek fertőző betegségben és 5. születési anyakönyvi 
kivonatot. Az elsőévesek tüntessék fel, hogy az egyetem 
melvik fakultására iratkoznak be.

' Kollégiumi dijaikkal hátralékos tanulók nem vehetők 
fel. A dijakat a Kollégium évközben szükség esetén fel­
emelheti, vagy leszállíthatja.

Debrecen, 1910 július 1.
Dr. Péter Zoltán,

internátusi-tápintézeti igazgató.

Pályázati hirdetmények
A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától

14—1940. bír. szám.
Pályázati hirdetmény.

A tiszántúli református egyházkerület közigazgatás' 
bíróságának jogerős ítéletével áthelyezésre ítélt bihar- 
keresztesi lelkipásztor állására pályázatot hirdetek.

Javadalom :
1. Készpénz 47 írt 25 kr.
2. Szolgálmányok válsága 192 frt 50 kr.
3. Harminchárom köböl búza 35 literes vékával =

46'/5 hl.
4. Harminchárom köböl zab = 46* l 11/s hl.
5. Huszonöt köbméter tűzifa, az állomáshoz szállítva.
H. Harminchat 1100 Q-öles hold külső szántóföld.
7. Tizenöt hold kaszálóföld.
8. Négy (1100 Q-öles) hold 320 Q-öl szántóföld.
9. Legelöilletőség 20 nagy marha tartására.

10. A legelőibe tőségből kiszakítva két (1100 Q-öles) hold
1060 Q-öl szántóföld.

11. Két vékás kenderföld és kétvékás káposztásföld.
12. Stólák a felsőbb rendeletek szerint.
13. Természetbeni lakás, belső telek, nagy kerttel.

Jegyzet: A földek összes adóját az egyház fizeti. 
A készpénz és váltságdíj-tételeket az egyház a forintnak 
megfelelő aranykorona 1-36-os átszámításával fizeti pengő­
ben.

Az áthelyezés az E. T. XI. te. 5. §-ában szabályozott 
módon fog megtörténni.

A pályázók lelkészt oklevéllel, szolgálati bizonyítvány­
nyal és törzskönyvi lapjuk kivonatával felszerelt kérvényüket 
e hirdetmény- megjelenésétől számított 15 nap alatt tar­
toznak beküldeni a Tiszántúli Református Egyházkerület

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

18—1940. bír. szám.

Pályázati hirdetmény.

A tiszántúli református egyházkerület közigazgatási 
bíróságának jogerős ítéletével áthelyezésre ítélt polgári 
missziói lelkész állására pályázatot hirdetek.

Javadalom :
1. Természetbeni lakás kerttel ....................... ^29 77 ^
2. Föld : 55— ar. K . . . ................................. 74-80 P
3. Jogosítványok: 15— ar. K ........................... -4- 1
4. Készpénz : 200— ar. K................................. ™ 77 í!
5. Termény : 46-20 ar. K..................................... y2°3 P
6. Stóla: 44— ar. K . . . . • • _• - • ■ • o9-81 1
7. Közalapi missziói segély : 735-50 ar. K.

Folyósítva ........................................................ .^TT £
8. Kongrua : 804-24 ar. K .................. ■ ■ ■ 1''.El 44 I

Összesen 3146-88 P

Jegyzet: OFB földjövedelem címén kapott a polgári 
lelkész! állás 25 kai. hold földet, amelyből az évi járulék 
teljes kifizetése után — a magas terményárak következté­
ben — az 1939. évben a fentieken kívül r>97-— P illette a 
lelkészt. „ „ ,, , „

Az áthelyezés az E. T. XI. te. 5. §-aban szabályozott 
módon fog megtörténni.

A pályázók lelkészi oklevéllel, szolgálati bizonyítvány- 
nyal és törzskönyvi lapjuk kivonatával felszerelt kérvényüket 
e hirdetmény megjelenésétől számított 15 nap alatt tartoz­
nak beküldeni a Tiszántúli Református Egyházkerület püs­
pöki hivatalához.

Debrecen, 1940 június 26.
D. Dr. Révész Imre,

püspök.

V debreceni református Kollégium polgári fiúiskolájának 
igazgatótanácsi elnöksége pályázatot hirdet egy nyugdíja­
zás folytán megüresedett magyar-német szakos tanári állásra. 
Az állás rendes, esetleg helyettes, illetve segéddíjas tanár­
ral nyer betöltést. A javadalmazás a nem-állami tanárok 
illetményével azonos, vagyis a fizetési osztálynak és lakás­
pénznek" megállapítása és folyósítása a státusba való be­
sorolástól függ; egyéb illetményre jogosultsága nincs. 
Pályázhatnak református vallású okleveles magyar-német 
szakos polgári iskolai, ezek hiányában középiskolai tanárok. 
Középiskolai tanár csak az esetben választható meg, ha 
polgári iskolai tanár nem pályázik. A tiszántúli református 
egyházkerület elnökségéhez címzett és szabályszerűen fel­
szerelt folyamodványok 1940 július 27-én délig a református 
polgári fiúiskola igazgatóságának címére (Debrecen, Kollé­
gium) küldendők be. Az állást szeptember 1-én kell elfog­
lalni. Dr. Révész Imre s. k., püspök. Zilahi Zoltán s. k. 
h. igazgató.

Császló (Szatmár vm.) református iskolaszéke pályáza­
tot hirdet az eltávozás folytán megüresedett kántortanilói

püspöki hivatalához.
Debrecen, 1940 június 26.

D. Dr. Révész Imre, 
püspök.

ség : I—VI. osztályok 
bclmissziói munkában segédkezés, stb. Pályázatok : Refor­
mátus Lelkészi Hivatal, Császló, — küldendők. Pályázati 
határidő a hirdetmény megjelenésétől számított 21 nap.

Debrecen református egyháza pályázatot hirdet három 
női és kettő férfitanítói állásra. A választás a Vallás- és 
Közoktatásügyi Miniszter úr engedélye alapján fog meg­
tartatni. Fizetés törvényszerű. Természetbeni lakás vagy 
lakbér. Kötelesség : Egv vagy több osztály vezetése, bel- 
missziói munkában részvétel, kántorok helyettesítése. 
Pályázók okmányaikkal (oklevél, nem református képzőben 
végzetteknél vallástani pótképesítő, férfiaknál kántori 
oklevél, keresztlevél, illetőségi bizonyítvány, összes —- espe- 
resileg megerősített — szolgálati bizonyítvány, az utolsó 
a pályázati hirdetmény megjelenése utáni kelettel, mely 
a minősítést félreérthetetlenül magában foglalja, a kommu­
nizmus alatti magatartást igazoló bizonyítvány, katonai 
szolgálatot igazoló bizonyítvány, állásban lévőknél a hiva­
talos eskük, illetőleg fogadalmak letételét igazoló bizonyít­
ványok, erkölcsi bizonyítvány, megszállt területen műkö­
dött tanerőknél az igazoló bizottság által kiállított bizonyít­
vány, legújabb keletű hatósági orvosi bizonyítvány) fel­
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szerelt kérvényüket Református Egyházi Hivatal, Debrecen, 
Kálvin-tér 17. címre küldjék. Közszolgálatban nem álló 
pályázóknak igazolniuk kell, hogy' a zsidó törvény hatálya 
alá nem esnek. (7720—1939. M. E. sz. r. 1., 3., 9. § és 1939. 
IV. te. 1., ö. §). Az okmányok eredetiben vagy közjegyző 
által hitelesített másolatban terjesztendők hé. Pályázati 
határidő a hirdetmény megjelenésétől számítolt 21 nap. 
Korteskedés minden formában szigorúan tilos és a pályá­
zatból kizáró ok. Bemutatkozni csak Molnár Ferenc lelki- 
pásztor, iskolaszéki elnöknél (Ispotály-tér 2. sz.) és ugyanott 
Elekes Pál iskolaszéki h. előadónál szabad július 22-től 
29-ig bezárólag délelőtt 9—11 óra között. A megválasztott 
a Debreceni Református Tanítók Segélyegyesületének köte­
lezett tagja. Az egyház költözködési költséget nem ad. 
A kérvényhez megcímzett és felbélyegzett boríték mellék­
lendő, hogy választás után a fenti Egyházi Hivatal az okmá­
nyokat visszaküldhesse. Az állást választás után azonnal el 
kell foglalni.

Dombrád református egyháza pályázatot hirdet nyug­
díjazás folytán megüresedő kántortanítói állásra. Javadalom : 
79 értékegységet képező helyi természetbeni járulék és a 
törvényszerű államsegély, temetési stóla megváltva, jelen­
leg : 200 P. Kötelesség : Kántori és tanítói teendők törvény­
es szabályrendeletek szerint való végzése. Belmissziói 
munka és énekkar vezetése. Pályázati határidő : július 21. 
Kántorpróba nem lesz, személyes bemutatkozás nem szük­
séges. Szabályszerűen felszerelt pályázati kérvények refor­
mátus lelkészi hivatal Dombrád, címre küldendők.

Fülpösdaróc egyházközsége a Debreceni Protestáns Lap 
1939 szeptember 15-i számában megjelent kántortanítói 
pályázati hirdetését újból megismétli. Pályázati határidő 
július 21. Kántorpróba július 24-én délután 3 órakor.

A nyomai református egyház pályázatot hirdet egy 
tanítói állásra a gyoma-besenyszegi iskolához. Fizetése: 
természetbeni lakás és 56 értékegység. Kötelesége : Reá­
bízott osztályok vezetése, belmissziói munka és kántori 
szolgálat esetenként, amelyért külön 80 Q-öl kert használa­
tát kapja. Határidő 21 nap. Korteskedés kizáró ok. Válasz­
bélyeggel és okmányokkal felszerelt kérvények Református 
Iskolaszék, Gyoma küldendők. Állás szeptember 1-én 
elfoglalandó.

kisnaményi egyház iskolaszéke pályázatot hirdet kántor- 
tanítói állására. 59" értékegység, a többi államsegély. Köte­
lesség törvény szerint. Kántori próba kötelező. Pályázati 
határidő 21 nap. Állás szeptember 1-én elfoglalandó. Refor­
mátus Lelkész! Hivatal, Kisnamény.

A komlúdtótíului református egyház pályázatot hirdet 
lemondás folytán megüresedett tanítónői állásra. Fizetés : 
lakás és kert, egyháztól készpénz a mindenkori tanítói 
kezdő fizetés 10%-a, államsegély a mindenkor érvényben 
tévő törvény szerint. Kötelessége : kijelölt osztályok veze­
tése, kézimunka tanítás, belmissziói munkákban segédkezés. 
Zenéhez értők előnyben részesülhetnek. Pályázati határidő 
július 21. Állás jogerőre emelkedés után elfoglalandó. 
Szabályszerűen felszerelt pályázatok Református Lelkész! 
Hivatal címre küldendők. Válaszbélyeg melléklendő.

A mezőberényi református egyház egyik megüresedett 
tanítói állására pályázatot hirdet ä m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi Miniszter úr jóváhagyásától feltételezetten. 
Fizetés: természetbeni lakás. Az egyháztól 35 egység, 
azután államsegély. Kötelesség : a reábízott osztály vezetése, 
kántori teendők "végzése, minden belmissziói munkában 
segédkezés. Pályázati határidő július 21. Kérvényeket 
a Református Iskolaszékhez kell beküldeni.

Xyírkércsi református egyház pályázatot hirdet kántor­
tanítói állásra. Fizetése törvényes. Kérvények válasz­
bélyeggel felszerelve : Református Lelkészi Hivatal, Nyír- 
kércs címre küldendők.

Polgár református missziói egyház pályázatot hirdet 
lemondás folytán megüresedett kántortanítói állásra. Java­
dalom : fizetéskiegészítő államsegély 1913: XVI. te. 4. 
íi-ában megállapított összegig 90%-ban. Egyháztól állami 
fizetés 10%. Természetben lakás kerttel. Kötelesség:
I—VI. oszt. vegyesiskola tanítása, nevelése. Növendékek 
vasárnap, ünnepnap templomba vezetése. Templomi, teme­
tési gyülekezeti ének vezetése, kántori teendők végzése. 
Akadályoztatás esetén lelkész helyettesítése, neki belmissziói 
munkában segítés. Iskolai, ifjúsági könyvtár kezelése. Meg­
váltandó beruházás 120 P. Állás azonnal elfoglalandó.

A szöllösgyulai református egyház pályázatot hirdet 
kántortanítói állásra. Javadalom I. Kántori : lakás természet­
ben, 8 m. hold szántóföld, melynek adóját az egyház fizeti

és 60 P készpénz. II. Tanítói : 10 q tiszta búza és 60 P kész­
pénz. III. Egyházi jegvzőségért és szegénytemetések stóla 
váltsága fejében 16 m3 kemény tűzifa házhoz beszállítva. 
IV. Stóla és a törvényes államsegély, melynek kiutalásáért 
az egyház felelősséget nem vállal. Kötelessége : Az iskolaszék 
által kijelölt osztályok vezetése, lelkész akadályoztatása 
esetén és kanonikus órákon lelkészi teendők végzése, vallás­
tanítás és az állami iskolákban is, énekkar szervezése és veze­
tése és a belmissziói munkákban segédkezés. Felszerelt pá­
lyázatok válaszbélyeggel ellátva : Lelkészi Hivatal, Szőllős- 
gyula u. p. Feketeardó (Ugocsa m.) küldendők. Pályázati 
határidő 21 nap. Prezsbilérium.

Tiszahees református egyháza pályázatot hirdet orgo­
nista kántortanítói állásra. Helyi javadalom 72 értékegység­
ben : megfelelő lakás, nagy kerttel. 14 kát. hold föld, mely­
nek adóját egyház fizeti. Két legelő. 16 m3 tűzifa, 32 q búza, 
melyből két mázsa az egyházi jegvzőségért, 100 P készpénz, 
3234 P kisajátítási töke kamata : 258 P. Stóla. Megfelelő 
államsegély. Kötelesség: énekvezéri teendők, felső két 
osztály vezetése. Énekkar vezetése. Mindennemű belmisszói 
munkában való részvétel. Pályázati határidő 21 nap. 
Kántorpróba július 28-án önköltségen. Vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri rendeletek szerint felszerelt pályázatok vá­
laszbélyeggel küldendők: Lelkészi Hivatal, Tiszabecs.

A liszaberecli református egyház pályázatot hirdet 
a nyugdíjazás folytán megüresedett kántortanítói állásra. 
Javadalom törvényes fizetés ; 80%-os helyi javadalom mel­
lett államsegély. Háromszobás lakás kerttel. Belmissziói 
munkákért és a kántori teendőkért külön 9 m. hold föld 
haszonélvezete. Stóla. Kötelessége : A prezsbitérium által 
kijelölt osztályok tanterv szerinti vezetése, a kántori 
teendők végzése, énekkar vezetés, belmissziói munkákban 
segédkezés, ismétlőiskolások oktatása. Lelkésznek akadályoz­
tatása esetén helyettesítése. Jegyzőkönyvvezetés. Csak kán­
tori oklevéllel bírók pályázhatnak. Korteskedés pályázat­
ból kizáró ok. Állás szeptember 1-én foglalandó el. Bemutat­
kozás saját költségen. Kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyek, a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 1172— 
1940. ein. sz. rendeletét is figyelembevéve, megjelenéstől 
számított 21 nap alatt a Tiszaberceli Református Lelkészi 
Hivatalhoz küldendők.

Tlszamogyorós (Szabolcs megye) református egyház- 
községe pályázatot hirdet kántortanítói állásra. Javadalom 
20 értékegység és évi 55 P készpénz. Kötelesség törvényszerű. 
Pályázati határidő 21 nap. Válaszbélyeg melléklendő.

A tu nyugi református egyház prezsbitériuma pályázatot 
hirdet egy tanítónői állásra."Fizetés : Természetbeni lakás, 
kert, 30% készpénz az egyház pénztárából, a többi állam­
segély. Kötelesség : az I—II. vegyes osztály tanítása, gyüle­
kezeti missziói munkákban való segédkezés. Pályázati 
határidő 21 nap. Kellően felszerelt kérvények Református 
Lelkészi Hivatal, Tunyog címre küldendők.

Az újfehértói református egyház az elhalálozás folytán 
megüresedett Ili. számú férfi-tanítói állásra pályázatot" hir­
det. Javadalma törvényes. Kötelességét az egyházi törvények 
és a szolgálati pragmatika szabályozzák. Kántori és zenei 
képesítéssel bírók előnyben részesülnek. Ilyen pályázóknak 
a bemutatkozás útiköltségét az egyház megtéríti. Okmá­
nyokkal s válaszbélyeggel felszerelt kérvények a hirdetés 
megjelenésétől számított 21 napon belül a lelkészi hivatalhoz 
küldendők (Üjfehértó, Szabolcs vm.).

A vajai (Szabolcs m.) református egyház presbitériuma 
pályázatot hirdet az államhoz való kinevezés folytán meg­
üresedett kántortanítói állásra. Javadalom : 3 szobás ter­
mészetbeni lakás 1 kát. hold kerttel, 11 kát. hold és 600 □-öl 
szántóföld haszonélvezete, évenként 1572 kg. búza, 3276 kg. 
rozs és 3 öl akác tűzifa. Javadalmas a terményt az egyház 
magtárából havi előleges részletekben kimérve, vagy a helyi 
piaci ár szerint kapja, ugyanígy a fajárandóságot is. Érték- 
egység : 66. Kötelessége : A reábízandó osztály, vagy osztá­
lyok vezetése, jelenben az V—VI. vegyes osztály, kántori 
teendők végzése, prezsbiteri gyűlések jegyzőkönyvének veze­
tése. Vasútállomás, orvos helyben. Pályázati határidő: 
1940 július 20. Vaja. Az állás szeptember 1-én foglalandó el. 
Református Lelkészi Hivatal,

Vánesodi református egyház pályázatot hirdet tanítói 
állásra. Fizetés, lakbér Illetményhivatal által. Kötelesség : 
Rábízott osztályok vezetése, belmissziói munkákban segéd­
kezés, szükséges helyettesítések, stóla ellenében temetések 
Végzése. Határidő : Hirdetés megjelenésétől 21 nap. Állás 
szeptember elsején elfoglalandó.
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földek, házak, telkek
eladása, vétele, bérlete ügyében 

forduljon bizalommal

DIENES JÓZSEF O.F.B. ingatlanforgalmi irodájához
DEBRECEN, 6ETHLEN-UTCA 21. SZAlW

íiliírisi MiéiMíi II. fiókia, leteli
Ferenc Józseí-út 53. Telefon: 28-40, 19-52.

Foglalkozik a banküzlel minden ágúval:
betétek elhelyezése kölcsönök folyósítása

értékpapírok vétele és eladása.

SESZTINA LAJOS
vasnagyHereskedés
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 é s 15-43

Alapította: 
Sesztina János 

1819-ben.

IPARI-, MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-, 
GÁZOLTALMI- és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Papi palástot és süveget
a közismert, közkedvelt hivatalos 0. R. L. E. palástokat 

jutányos áron készíti
Szénás! Sándor
Hódmezővásárhely, Tavasz-ti. 20. sz. 

Jó MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK! 
Református Iparos.

Gondtalanul szerezheti be nyári szükségleteit,

ha a „TAKARÉKOSSÁG“ RT.
bevásárlási rendszere
útján eszközli azokat I

DEBRECEN, DEÁK FERENC-UTCA 6.
Szerezze meg

a „TAKARÉKOSSÁG“ RT. vásárlási igazolványát. 
Díjtalanul bocsátja rendelkezésére a Központi iroda.

ANGSTER JÓZSEF ÉS FIA
ORGONA- ÉS HARMÓXIUMGYÁR RT.
PÉCS. József-u. 30.

Orgonák, harmónlnmok Javí­
tása, átépítése, új homlokzat- 
sípok, villamos íajtatóberende- 
zések. — Méltányos feltételek, 
művészi kivitel.

Útra, nyaralásra

töltőtollat, bjohkjevélpapfrt
éllusz“-nál

vásárol i o n.
99*

MAGYAR ALTAUNOS 
HITELBANK

DEBRECENI FIÓKJA
Plac-ntea 45-47. Telefon: 2 3-7 0., 2 3-71.
Fnr.I.aT.KOZIK A BANKOZLET MINDEN AGÄVAL

Főzéshez, fürdéshez, szobafűtéshez
a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább; 
a gáz a legkényelmesebb; 
a gáz a leggyorsabban kezelhető;

’ fi SÄwÄTk&ibb,, melíndí.
Messzemenő kedvezmények a házi gázveze­

tékek berendezésénél.
Főzök, tűzhelyek, aulogeyserek, fürdő- és fűtőkály- 

hák olcsón kaphatók.
Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, 

költségvetés:
BATTHYANY-UTCA 17. sz. 

Telelőn: 18-51. «.
DEBRECEN SZ. KIH. VÁROS 

VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Ferenc József-út 16.

Betéteket előnyösen gyümölcsöztél és azon­
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyó­
sít. — Mint a Future főbizományosa, fog- „ „ _ .. n 1/ •
lalkozik a termény-üzlet minden ágival. TELEFONOK. 

Bank: 19-70. és 22-32. Terményosztályj 28-66. szám.

R£FORfTVPÍTU/

PAPI 
PALA'/T 
ez/OVEG
kÉ/ZÍT tí£ „ 

ELZŐREnOU 

kiVlTCLBEn

IL-OHA
RimA/ZOmBAT

Byapjúszövet és bélésáru nagykereskedő BUDAPEST, V. KERÜLET, DEÁK-TÉR 2. SZÁM.
Kapható mindenféle ruhaszövetáru, jó és megbízható minőségben es kwlvezo arakon.
Lelkészek, tanárok, tanítók részére fizetési kedvezmény az ORJO utján.
Pontos Kiszolgálás. Kívánatra szívesen küld mmtákat-

Alapítási év
19 0 6

Debrecen sz! kir város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1940—1670


